



Imperio

Diario de I. I. y de las I. O. N. S.

AÑO XIII NUMERO 3.780

ZAMORA, MARTES, 29 DE MARZO DE 1949

PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CTS.

La vida de los pueblos está sometida al quehacer de la Historia. España, por ejemplo, tiene sobre sí la hermosa carga de ser punta de vanguardia en la cristiandad y de prestarse siempre al servicio en honor y gloria de la católica aventura civilizadora.

3-1 Los campeones del mundo destrozaron a la Selección Nacional española

3.080.000 ptas. de taquilla para presenciar el naufragio de las huéstras de Epi y los primores italianos

Gonzalvo III, un español y un futbolista



El conjunto italiano de fútbol actual campeón del mundo, venció anteayer en Chamartin, por tres tantos a uno, al equipo español. La expectación para este partido fue extraordinaria durante toda la semana anterior, y llegaron a solicitar entradas más de 200.000 personas; de ellas, sólo 80.000 pudieron presenciar el encuentro, en el que se batió el récord de recaudación en un partido de fútbol en España, ya que se hizo una cifra superior a los 3.080.000 pesetas. El 10 por 100 de la recaudación fué dedicada a la Mutualidad Deportiva.

A los diez minutos, Loreuzi marcó el primer tanto para Italia, y a los treinta y cinco empató Gainza, al lanzar un penalty. Después del descanso, a los tres minutos, Carapellese marcó el segundo de Italia y tres minutos después, Amadei logró el tercero. Medio minuto antes de terminar el encuentro, Gainza lanzó un segundo penalty a las manos del guardameta italiano. Terminó el encuentro con la victoria de Italia por tres tantos a uno.

Este es el XIV partido internacional entre los equipos representativos de ambas naciones y el primero que pierde España en su terreno. De todos esos partidos, Italia ganó seis, España tres y hubo empate en cinco, habiendo marcado Italia 23 tantos por 11 España.

(En 4.ª página crónicas re TIM Ramón Melcón y Juan de Diego especiales para IMPERIO).

De Gaulle gana puestos en las elecciones cantonales

Los comunistas "literalmente borrados"

PARIS, 28.—Los resultados sobre las elecciones cantonales que se van recibiendo indican un avance de los partidarios de De Gaulle. El comunicado oficial dice que los comunistas "han sido literalmente borrados". El general De Gaulle celebrará mañana una conferencia de prensa, posiblemente para pedir nuevamente que el Gobierno convoque elecciones generales. Aunque los resultados casi definitivos dan un margen confortable al Gobierno, los observadores dicen que la nota más destacada ha sido la tendencia del voto hacia la derecha. Los resultados son: Comunistas, antes 154, ahora 37; socialistas, antes 429, ahora 279; socialistas independientes e izquierdistas independientes, antes 82, ahora 81; radicales socialistas y afines, antes 291, ahora 277; Movimiento Republicano Popular, antes 108, ahora 110; Agrupación del Pueblo Francés (degaullistas), antes 65, ahora 211; Partidos afines a la agrupación degaullista, antes 101, ahora 178; Partido Republicano de la Libertad y Derechistas independientes; antes 248, ahora, 334.—Efe.

francés niega la especie aunque reconoce haber enviado refuerzos pararrayistas a dicha zona.—Efe.

EL DOMINGO EN CUATRO NOTICIAS

- 1 HACE DIEZ AÑOS QUE FUE LIBERADO MADRID, FINALIZANDO CON ELLO TRES AÑOS DE TERROR, DE COCHAMBRE Y DE VERGUENZA.
- 2 IRAQ ESTUDIA LA RUPTURA CON RUSIA.
- 3 ITALIA SE ADHIERE AL PACTO DEL ATLANTICO.
- 4 En la segunda vuelta de las elecciones cantonales francesas va en cabeza la coalición gubernamental y logran un éxito los degaullistas.

QUEUILLE DICE

PARIS, 28.—El jefe del Gobierno francés, Queuille, ha declarado que el pueblo francés ha demostrado su adhesión al Gobierno "centrista", en contra de comunistas y degaullistas, en las elecciones celebradas ayer.—Efe.

LA SITUACION EN INDOCHINA

PARIS, 28.—Según una información de Saigón a la agencia France Press, el alto mando francés en Indochina manifiesta que los comunistas chinos han aumentado su presión contra las fronteras del norte del país, constituyendo la creciente cooperación entre esos comunistas y las fuerzas del Viet Ming la mayor preocupación del mando francés en las últimas semanas, dice la información. Añade que según los rebeldes ocho batallones franceses están rodeados en la zona de Huang Suih en la que con los del Viet Ming operan mil chinos, pero que el alto mando

La laboriosa paz de China

Se teme que fracasen las negociaciones

NANKIN, 28.—Los observadores en esta capital, temen que lo limitado de los poderes de la delegación gubernamental en las conversaciones de paz con los comunistas, que le obligará a consultar casi constantemente con Nankin, ha de causar a los rojos un nerviosismo que pudiera fácilmente traducirse en la ruptura de las negociaciones y en un ataque militar a través del río Azul.

El jefe de la delegación, general Chang Chi-Chung, declara que aquella

Irán protesta por el ataque soviético a un puesto fronterizo

La U. R. S. S. acusa a los occidentales de albergar espías en Austria

TEHERAN, 28.—El Ministerio de Asuntos Exteriores del Irán, ha protestado ante el Gobierno soviético por el ataque efectuado por soldados rusos en un puesto fronterizo iraní en el que resultó muerto un soldado y dos hechos prisioneros, según ha revelado hoy un portavoz del Ministerio de Estado.—Efe.

ACUSACION

LONDRES, 28.—Rusia ha acusado a las potencias occidentales de albergar gran número de agentes antisoviéticos en Austria. La acusación ha sido formulada por el embajador soviético Zarinin, en la reunión de la conferencia sobre Austria. Zarinin pide a los occidentales que retiren los socorros a las personas que "por razones de hostilidades" se niegan a aceptar la ayuda de

su Gobierno o se niegan a volver a sus propios países. El delegado norteamericano, Sam Reber, respaldado por los de Gran Bretaña y Francia, rechazó esta propuesta e hizo constar que implicará la rapatriación forzada. Esto provocó una vana discusión infructuosa.—Efe.

CONDENADO

FRANCFORT, 28.—El director de una compañía alemana de productos químicos especializada en la fabricación de insecticidas, Gerhardt Peters, ha sido condenado a cinco años de prisión y pérdida de derechos civiles por tres meses, por haber suministrado a las autoridades de su país, durante la guerra, un gas venenoso que se utilizó para dar muerte a tres millones y medio de internados en campos de concentración. Parece ser que confesó que sabía que el gas se empleaba contra los criminales, pero no que se utilizase para quitar la vida a prisioneros políticos.—Efe.

Fracasó la Kominform en su campaña contra Tito

LONDRES, 28.—El diputado laborista Francis Noel Baker, que acaba de regresar a esta capital desde Belgrado, ha declarado en los Comunes que ha fracasado totalmente la campaña de la Kominform contra Tito, al no lograr hacer mérito en la gran masa yugoeslava. Añade que Rusia recurrirá a cualquier otro medio antes que lanzarse a la invasión de Yugoslavia y que los dirigentes de este último país parecen confiar en el porvenir. Sobre la cuestión de Macedonia afirmó que los macedonios de Yugoslavia gozan de completa autonomía y que como no ocurre otro tanto a los de Bulgaria, la idea de la gran Macedonia que propugna Sofía tiene poco atractivo para aquellos. Por último declaró que no se aprecia la existencia de actividades guerrilleras en Yugoslavia y que la situación económica del país parece haber mejorado desde el otoño pasado a pesar del bloqueo de la Kominform. Por lo que se refiere a las "relaciones" de Tito con Occidente, no debe olvidarse, agregó que a pesar de sus diferencias con Moscú, él sigue siendo comunista.—Efe.

LLUVIA

CORDOBA, 28.—Esta noche continuó el temporal de lluvias y a ratos el agua se hizo copiosa. El Guadalquivir viene crecido, lo que hace suponer que han descargado fuertes tormentas en la sierra.—Efe.

ALCAZAR DE SAN JUAN, 28.—Desde las primeras horas de esta tarde, llueve copiosamente. Se reciben noticias de toda la comarca dando cuenta de que también el tiempo es lluvioso.—Cifra.

FASCISMO EN LA UNIVERSIDAD

ROMA.—(CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL DIONISIO RINDEJO.)

Entre discursos y manifestaciones pro o contra el Pacto Atlántico, un hecho de poca relieve pero de no escasa significación había pasado casi desapercibido. Ahora — unos optimistas, otros preocupados — los comentaristas políticos lo sacan a la luz. Se trata del resultado de recientes elecciones estudiantiles para renovar el Consejo de "inter-facultades". Debían elegirse 110 diputados. Los estudiantes democristianos han conseguido mantener su mayoría — no sin rebaja, de su anterior predominio — con 36 puestos. Los comunistas han descendido — en 1944 tenían el control estudiantil — a una mísera minoría de 14 puestos. Los socialistas centristas han desaparecido. El Movimiento Social Italiano (neofascistas) — y este es el hecho nuevo — han alcanzado 22 puestos, lo cual es mucho más importante si se tiene en cuenta que democristianos y comunistas cuentan con la ayuda de sus formidables organizaciones políticas y aún los primeros con las de Acción Católica y la acción eclesialista más o menos indirecta, y ambos con medios de propaganda, mayor libertad y — en todos los órdenes — viento más favorable.

Ya en otra crónica había indicado que el crecimiento del neo-fascismo se registraba — si modestamente en otras esferas — singularmente como movimiento juvenil y universitario. Pero nosotros sabemos muy bien lo que quiere decir la toma de posiciones políticas de los estudiantes.

Como he dicho algunos comentaristas — me refiero siempre al mundo del periodismo político independiente y de inclinación liberal — se limita a saludar con optimismo el avance de las tendencias nacionales y — en un cierto sentido — derechistas y el retroceso de la tendencia comunista jin día — por asejo, por snobismo o por pavor — prevalente entre estas masas de futuros dirigentes. Este retroceso es — en efecto — muy revelador si se tiene en cuenta que la estrechez y aun la pobreza aflige hoy en Italia como en toda Europa a las clases medias y por lo tanto — en amplia medida — a la clase universitaria.

Otros comentaristas, en cambio, no dejan de registrar que lo que el comunismo ha perdido no lo han ganado la República ni la Democracia — sea cristiana o laica — sino "la nostalgia fascista" o — dicho con más exactitud — el anhelo de un ideal nuevo que pretende heredar las ilusiones pero no los defectos del fascismo vencido y — en

"Diario da Manha" defiende la inclusión de España en el Pacto Atlántico

Una carta de lord Salborne

LISBOA, 28.— El órgano oficial "Diario da Manha" dice que las po-

tencias del Pacto del Atlántico deberían asociar a sus esfuerzos en defensa del Occidente al pueblo que más experiencia tiene y más firmeza doctrinal posee en la oposición en todos los terrenos a los sinuosos ataques de las "quintas columnas moscovitas". El periódico dice que sería imprudente elaborar con premura un texto final que pudiera frustrar los objetivos de las potencias firmantes.—Efe.

CARTA DE LORD SALBORNE

LONDRES, 28.—Lord Salborne, ministro en el Gabinete de Churchill ha dirigido la siguiente carta abierta al director del "Daily Telegraph": "Muy señor mío: En el extracto de sus memorias, recientemente aparecidas en el periódico de usted, el señor Churchill, escribía: "La política del general Franco durante la guerra fué completamente egoísta y fría. Solamente pensaba en España y en los intereses españoles". Quizá sea prematuro hacer comentarios sobre ello pero no creo que podamos quejarnos de que el general Franco pensara sólo en los intereses de su propio país. Y parece algo duro de escribir una actitud parecida de egoísta. Me imagino que era el deber del general Franco el colocar los intereses de su propio país por encima del de todos los demás. Y el hecho de que esta política fuera favorable a la política inglesa pone de relieve las cualidades de estadista, por igual del general Franco y del señor Churchill. Suyo, Salborne".—Efe.

LLEGA SFORZA

NUOVA YORK, 28.—El ministro de Asuntos Exteriores italiano, conde Sforza ha llegado a Nueva York en las primeras horas de hoy, camino de Washington, para participar en la ceremonia de la firma del Pacto del Atlántico. Sale esta noche en tren para la capital federal.—Efe.

CONTRA EL PACTO

VIENA, 28.—Una manifestación contra el Pacto del Atlántico se celebró ayer en esta capital. Los manifestantes rompieron los cristales de un automóvil norteamericano que pasaba por el lugar de la concentración, que estuvo organizada por la Liga de Mujeres Demócratas, de inspiración comunista.—Efe.

EL MAYOR OBSTACULO QUE LA ENSEÑANZA PRESENTABA, HA SIDO SALVADO. EN 28 DIAS LOS NIÑOS APRENDEN A LEER Y A ESCRIBIR CON EL

SISTEMA ONOMATOPEYICO DE ENSEÑANZA

del MAESTRO ZAMORANO MARTIN SANABRIA.

IMPERIO

publicará, en exclusiva, este interesante Método

Johnson tomó posesión de la Secretaría de Defensa de los EE. UU.

WASHINGTON, 28.—En su toma de posesión de la Secretaría de Defensa, en la que sucede a James Forrestal, Louis Johnson dijo: "Deseamos la paz, siempre que podamos lograrla humanamente, con honor y libertad. Pero si se produce la tarea defensiva no ha sido cosa de nuestra elección, sino que nos la han impuesto las circunstancias mundiales. Los Estados Unidos están obligados a defender no sólo sus intereses, sino también los principios democráticos mundiales.—Efe.

Rein Segura hablará en el Pleno de las Cortes

MADRID, 28.—En la sesión plenaria de Cortes que se celebrará en la primera decena del mes de abril, pronunciará un discurso el ministro de Agricultura, don Carlos Rein, en torno al proyecto de ley que se refiere a la colonización de zonas regables, explicando el alcance del mismo a los procuradores.—Efe.

Más vagones americanos para la RENFE

ALMERIA, 28.—Ha llegado procedente de Baltimore, el vapor "El Montecillo", que descargará 260 vagones de los 750 comprados por la RENFE en los Estados Unidos con destino a los ferrocarriles españoles. Estos 260 vagones serán montados en los talleres siderúrgicos de esta capital para su inmediata entrega y puesta en servicio.—Cifra.

La princesa se casó con el comandante

EL CAIRO, 28.—La princesa Fauzia, hermana del rey Faruk de Egipto y antigua esposa del Sha de Persia, se ha casado esta mañana con el comandante Ismail Sherine Bey.—Efe.

CRÓNICA DE LA CIUDAD RIEGO ASFALTICO

Por fin han entrado en su última fase las obras de la calle de Santa Clara. Ayer comenzaron a cubrir con riego asfáltico la zanja que tantas molestias ha causado a este sufrido vecindario desde los últimos días del mes de diciembre.

--Y, probablemente, la gran masa ciudadana no se habrá enterado de ese principio de vuelta a la normalidad de la calle-paseo de la ciudad.

--Puede usted afirmarlo, seguro de no equivocarse. Al pueblo le entra más por los sentidos el cambio de lo normal a lo anormal porque este cambio suele ser más brusco y rompe bruscamente con un estado de placidez, de tranquilidad, a veces de amodorramiento. Por el contrario, el cambio hacia lo normal suele ser lento, procede por pasos que pueden contarse cada día y sus efectos se hacen notar muy paulatinamente. Además, sucede que en los tiempos buenos no nos acordamos de los malos, y en los malos vivimos plenamente, rabiosamente, desesperadamente, los buenos. No tiene, pues, porque extrañarse de que la masa ciudadana no haya reparado en que las obras de conducción subterránea de cables terminarán en fecha muy cercana en lo que afecta a la calle de Santa Clara. Y esto me ha movido a comenzar mi comentario de hoy con lo verdaderamente periodístico: la noticia.

--Y, ¿para dar escuetamente esa noticia necesita usted escribir tantas líneas, compuestas a 24 ciceros y recuadradas?

--Expondré también un fundamentado temor. Yo creo que esa operación "de riego asfáltico se está llevando concienzudamente y con un loable deseo de que el remiando quede perfecto. Y digo yo: no tomen ustedes como arquetipo de la pavimentación asfáltica ésta de la calle de Santa Clara. Ya en otra ocasión habíamos señalado ese pavimento como no muy liso. En estos días de lluvias hemos de señalarlo como menos liso; abundan en él los charcos con una profusión grande, y el agua no corre por los laterales de la calzada hacia los sumideros.

--¿Ya vuelve usted con aquello de que el asfalto se hunde en algunos lugares?

--No vuelvo a la carga nunca. Me limito a indicar lo que estimo defectuoso. Y creo que esos charcos en el asfalto nuevo son un signo de imperfección. Como lo son de falso remate las lagunas que se ven en las afluencias de las calles.

--¿Y su temor?

--Que el remiando que ocupará a lo largo buen trecho de la calle de Santa Clara sea con el tiempo una zanja por la que discurra el agua.

--Yo creo que no tiene usted motivos para temerlo.

--Amigo, todo es posible. Y más vale prevenir que curar.

DON PURO

A nuestros suscriptores

Les comunicamos que próximo a finalizar el primer trimestre, pondremos en circulación los reembolsos correspondientes al **segundo trimestre de 1949**, pudiendo hacer efectivo el importe del mismo durante los primeros días del mes de **abril** o enviarlo por giro postal, rogándoles que al hacer el giro pongan la dirección con toda claridad para evitar errores.

EL REPORTAJE DE HOY

EL "TABUN" MAS TERRIBLE QUE LA BOMBA ATOMICA

Mata a las personas después de volverlas locas

Los refugiados de la zona soviética que llegan a la zona occidental, después de haber franqueado clandestinamente la línea de demarcación, traen todos los días numerosos informes y detalles, algunos muy interesantes, que las autoridades aliadas se apresuran a recoger y consignar en sus registros.

Recientemente se ha sabido que algunos sabios soviéticos, que trabajan en colaboración con distinguidos químicos alemanes, se entregan a misteriosos experimentos para probar un nuevo gas de combate, puesto a punto durante la guerra por los nazis, pero que evidentemente requería ser "perfeccionado".

Este gas tiene la doble acción de matar a las personas, volviéndolas locas antes de morir. Se trata del siniestro Tabun, una de las armas secretas alemanas de fines de la guerra, que se habían amontonado en depósitos subterráneos pero que jamás había sido utilizados.

El Tabun, que es perfectamente capaz de transformar una gran población en un gigantesco manicomio, hasta ahora no ha sido probado más que sobre rebaños de cerdos. Los que han disecado el cuerpo de estos animales, se han quedado estupefactos al comprobar que el veneno había desintegrado por completo los centros motores del cerebro, provocando de este modo una locura furiosa. Durante unas horas, inmediatamente después de la absorción del Tabun, la persona gasificada ignora por completo que lo ha sido, ya que no hay nada en el mundo que permita descubrir la presencia de este gas inodoro, insipido, e impalpable, e imposible por tanto de descubrir; más, sin embargo, basta que un ser vivo respire en una habitación viciada, aunque no sea más que por una décima de miligramo de Tabun, para que tenga segura la muerte, con grandísimos dolores unas horas más tarde.

Las máscaras de gas, incluso las de circulación interna, resultan completamente ineficaces puesto que el Tabun penetra fácilmente en el organismo a través de la piel. Sus primeros efectos están constituidos por cierta opresión respiratoria y un constante dolor de cabeza, acompañado seguidamente de abundantes vómitos. Poco a poco, las tinieblas van haciéndose más densa alrededor del gasificado, cuyos nervios ópticos quedan corroídos por el veneno invisible.

El descubrimiento de esta espantosa "arma nueva", se basa en los trabajos de dos sabios alemanes; los doctores Otto Mayerhoff y David Nachmannsohn, miembros ambos del Kaiser Wilhelm Institut de Berlín. Antes de abandonar Berlín, para dirigirse a Filadelfia Nachmannsohn había descubierto que cierta sustancia, llamada "Colenisterine", era absolutamente necesaria para el buen funcionamiento de los nervios, descubriendo también que al faltar la "colenisterine", los nervios dejaban de funcionar, lo que implicaba la rápida muerte del individuo.

Cuando los americanos entraron en Alemania, en abril de 1945, descubrieron nada menos que 16.000 bombas llenas de Tabun, en un depósito no lejos de Leipzig, en Ossa, descubriendo otros depósitos algunos días después, cerca de Namburgo, en el corazón de un bosque.

Según las declaraciones de los observadores aliados, las potencias occidentales no tienen por qué inquietarse ante el hecho de que los soviets fabricaran actualmente bombas de Tabun ya que la fórmula química de este devastador veneno la conocen también los americanos, por lo que cualquiera que se aventurara a utilizar el primero, se expondría automáticamente a una represalia, cuya perspectiva impediría a los rusos dar el primer paso.

Encantadora perspectiva, sin embargo, para el comun de los mortales, la de pensar que una décima de miligramo de Tabun bastaría para matarlos, así como que los rusos y, sin duda los americanos también, están amontonando decenas de kilogramos de este horrible gas.

A. I.

ESTUDIE por CORREO

POR 25 Ptas. AL MES- INFORMES GRATIS. MECANOGRAFIA-TOUIGRAFIA-CALCULOS ARITMETICA-ORTOGRAFIA-CONTABILIDAD ACADEMIA CID - Carral, 3 - VIGO

Fin de los Ejercicios Espirituales para aprendices

En la mañana del domingo, terminaron los Ejercicios Espirituales que el Frente de Juventudes organizó y a los que han asistido quinientos aprendices. El asesor religioso celebró una misa de comunión en la que se acercaron a la mesa eucarística todos los muchachos que habían participado en los Ejercicios Espirituales con grandes deseos de aprovechamiento.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Ezequiel Hidalgo MATERNOLOGO DEL ESTADO Partos y Ginecología

Amargura, 5, 1.º ZAMORA Consulta los jueves en Benavente (Censurado) (9)

PABLO SALINAS

Medicina Interna RAYOS X Ha trasladado su consulta a Avenida José Antonio, 5 Consulta de 12 a 2 Teléfono 2002

No más pedaleo. Convierta la bicicleta en un placer adaptándole el **MOTOVELOX E. G. - 77** adaptable a cualquier modelo de bicicletas. Concesionario para Zamora y su provincia: **JOSE ANTONIO BUENO** Plaza la Iglesia, 4 Teléfono 1978 **PIDA una demostración en Garage El Pedal. Avenida José Antonio, 9.** 392

SEÑORES MEDICOS acaba de publicarse CIRUGIA de las INFECCIONES

por el PROF. DOCTOR RUDOLF DEMEL, Director de la II Sección Quirúrgica del Hospital "Rudolfsstiftung", de Viena, Versión española de los Dts. C. Pérez Delgado y L. González Vicén. 700 páginas en couché, 484 grabados. Encuadernado en tela. Pídalo al precio de 350 Ptas. en su librería o contra reembolso a EDITORIAL R. A. D. A. R. Sdad. Ltda. LUCHANA, 7.-MADRID

La calle de Castelar se arreglará en dos etapas

Sesión de la Comisión Permanente municipal

Bajo la presidencia del señor alcalde, don Francisco Pérez Loza, comenzó ayer, a las ocho y media de la noche, la sesión de la Comisión Permanente municipal, correspondiente a la presente semana. Se estudiaron los siguientes asuntos recayendo sobre ellos los acuerdos que se citan a continuación:

Acuerdo adjudicando al industrial señor García Casado el concurso para la provisión de 60 monos al personal del Servicio de Limpieza del Ayuntamiento.

Se dio lectura a una instancia de los vecinos de los soportales de la Plaza Mayor, solicitando que, por los agentes municipales, se despejen dichos soportales de tanto "vago" allí estacionado que hace difícil el tránsito, dificultando, también, la entrada a los comercios y casas de vecindad. Se acordó contestar a los solicitantes diciéndoles que serán complacidos por el Ayuntamiento en todo aquello que sea de competencia municipal, debiendo dirigirse a la Policía gubernativa para que ésta reprima lo que está dentro de su jurisdicción.

Se dio cuenta de la firma del contrato en virtud del cual el pintor señor Bedate, se compromete a realizar el trabajo de pintura mural que le fué premiado en el Concurso convocado al efecto.

Se concedió licencia a don Baldomero García, para construir un edificio en Puerta Nueva; a don Cesidio Gil otro en San Miguel; a don Fabián Plaza, para colocar muestra en la Plaza de Toros; a don Domingo Villar para pintar el café en M. Benlliure; a don Manuel Pérez, para pintar portada en Quebrantahuesos; a don Félix Crespo, para reparar portada en Calvo Sotelo; don Juan Benítez, para reparar fachada en Juan Nicasio Gallego; a doña Brigida Alonso, para pintar portada en Sol; a don Antonio Ramos, para revoco en Bosque; a la señora viuda de Losada y a don José Arroyo, para el arreglo de alcantarillado; a don Julio Morán y a don Antonio Vautilla para limpiar tejados; a don Eduardo Iruan para cerrar un solar en Alberca; a don Basilio Panizo, otro en F. Bonifaz, y a doña Concha Maldonado, cerrar otro en Obispo Njeto.

Se dio lectura a otra solicitud de los vecinos de la calle de Castelar en la que se pide el arreglo del pavimento de dicha calle y el ensanche de su desembocadura a la de Alfonso XII. En relación con este asunto, el señor alcalde hizo un poco de historia manifestando que, por su parte, nunca hubo una promesa concreta del derribo de la casa que se menciona en la instancia. En cuanto al arreglo del pavimento, dijo que ya hace algún tiempo había salido a concurso y hasta fué adjudicado, aunque después no se llevara a efecto debido, seguramente, al mal estado del alcantarillado de la calle que es el más antiguo de Zamora. A pesar de ello, la petición de los vecinos de Castelar fué tomada en consideración, decidiéndose que, en el presente año, se repare el alcantarillado y para el próximo se ponga un

nuevo pavimento... y se le devuelva su nombre antiguo de "La Alcazaba". A las diez y cuarto de la noche, se suspendió la sesión para continuarla esta noche.

Sanciones de la Alcaldía

Ha sido sancionado con la multa de 125 pesetas el vecino de esta ciudad José Manuel Portales González, por haber promovido escándalo en la vía pública, blasfemando y desobedeciendo al guardia.

NOTA.—Para aclaración de la multa impuesta el día 24 del actual, el sancionado es Angel Alonso Miguel, domiciliado en Carcaba, número 6.

Colecta pro Seminario

LISTA QUINTA

Parroquia de Fermoselle, 1.200 pesetas; Casasola de Arión: colecta, 1.100; Ayuntamiento, 50; Falange local, 50; Hermandad Sindical, 75; Cofradías, 100; Madritanos: colecta, 241,60; Hermandad de Labradores, 25; escuelas de niños, niñas y párvulos, 49,40; obrerías (Rosario, C. de Jesús, Santa Agueda), 55; don Acacio Julián, 25; don Jesús Delgado, 25; don Manuel Fernández, 30; parroquia de Arcenillas, 200; parroquia de Jambriña: colecta, 219,40; don Ambrosio García, 50; don Hilario García, 50; parroquia de Cazorra: colecta, 80; doña Paula García, 100; Peleas de Abajo: colecta, 145,60; don Jerónimo Martín, 100; don Marcelino Martín, 67; don José Chillón, 50; parroquia de Moveros y Ceadea, 37; parroquia de Muga de Alba, 46; parroquia de Losacio de Alba, 35; parroquia de Muga de Alba, 25; parroquia de Palacios del Pan, 90; Fontanillas de Castro 60; señor maestro y niños de la escuela, 23. Total, 4.938 pesetas.

TORERIAS

Gran triunfo de "Pedrete" en una tieta

En la dehesa de don Gonzalo Acevo, del campo de Salamanca, actuó en una tieta celebrada recientemente el valiente novillero zamorano Pedro García "Pedrete". El zamorano, que promete llegar muy alto y que espera ver su nombre muy pronto en los grandes carteles, se las entendió valerosamente con ocho vacas sacando a la primera una buena faena y una verdaderamente soberbia a la última, mereciendo una calorosa felicitación del queño del ganado quien le ofreció incluirle en un festival taurino que se ha de celebrar próximamente en la vecina ciudad charra.

EL SEÑOR D. Prudencio Martínez Gil (Del Comercio de esta Plaza) Ha fallecido en el día de ayer, a los 64 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos **D. E. P.** Su desconsolada esposa, doña Candelas Macías; hijos, Amalia, Prudencio y Manuel; hijo político, don Luis Muñoz; hermanos y hermanos políticos (ausentes); nieta, sobrinos, primos y demás familia, Al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a la Vigilia que se celebrará HOY, a las CINCO Y MEDIA de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Vicente, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio, por cuyos favores de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos. Zamora, 29 de marzo de 1949. Casa mortuoria: Fray Diego de Deza, 22. La misa de entierro se celebrará MAÑANA miércoles, día 30, a las NUEVE Y MEDIA de la mañana, en dicha iglesia. (Funeraria de SEVER) (393-4)

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Su hernia le preocupa

porque cada día es mayor. Para retener y reducir hernias existe el moderno invento **ADMINICULO HERNISAN** que suprime bragueros de hierro, tirantes, etc. Es un pequeño y cómodo dispositivo sujeto por acolchada cinta elástica distinto de todo lo conocido. (Patente 154251). Consulte al médico. (C.C.S. 4929). AVISO: Visita en ZAMORA, miércoles 30, de 10 a 1, Consultorio Dr. Aguirre Diez, calle Mariano Benlliure, 1. Según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)

Balmes, 104 - Barcelona

NOTA: Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones.

AGRICULTORES

Para la puesta en riego de vuestras tierras **GRUPOS ELECTRICOS** de diversas **MARCAS** y **POTENCIAS**. Visítelos y podrá hacer una buena adquisición. (11)

SUMINISTROS "MAT"

Andrés Martínez González, Avda. Gral. Franco, 8. VALLADOLID

CARTELERIA

CINE BARRUFCO Hoy Ultimo dia **MARE NOSTRUM** Maria Felix y Fernando Rey Miércoles Estreno Paramount ¡Crimenes escalofriantes!

El Cuervo

Tolerada Alan Ladd, Verónica Lake, Robert Preston, Lairdregar ¡El ala de EL CUERVO levanta sombras de terror en la pantalla!

YO CREO EN TI

James Stewart ¡una llamada telefónica que conmovió a una nación! ¡Emocionante! ¡Tensa! ¡Verídica!

NUEVO TEATRO Estreno sensacional Hoy **EL CHARRO NEGRO** Pedro Armendariz-Emilio Fernández Seguidamente... La auténtica superproducción nacional que aplaude media España y que aplaudirá el mundo entero **El Capitán de Loyola** Un paso gigantesco hacia el triunfo definitivo del cine nacional

No siempre el buen paño en el arca se vende **Anuncie sus productos en IMPERIO**

Un regalo de IMPERIO

al Magisterio zamorano

ESTE USTED atento a nuestra próxima publicación del

SISTEMA ONOMATOPEYICO DE ENSEÑANZA

DE MATIAS MARTIN SANABRIA

Sistema Onomatopéyico de Enseñanza

Muy interesante para el Magisterio de la provincia

Don Leopoldo Duque, nuevo juez de Instrucción de Zamora

En el día de ayer a las 12 de la mañana y con el ritual acostumbrado tomó posesión de su cargo de Juez de Primera Instancia e Instrucción de Zamora el ilustrísimo señor don Leopoldo Duque Estévez que hasta ahora ha venido de empujando el de magistrado de la Audiencia de Cáceres.

Se hallaban presentes a la ceremonia el juez Municipal en funciones de Instrucción don José María San Román, secretario del Juzgado de Primera Instancia señor Núñez y los Colegios de Abogados y procuradores en pleno.

Al saludar al señor Duque le deseamos muchos éxitos en su nuevo destino.

Homenaje de despedida a don José Manuel Fernández

Con motivo de su traslado a Arévalo como Juez de Primera Instancia e Instrucción de esa ciudad, en la noche de ayer le fué rendido un homenaje a don Manuel Fernández de Blas, Juez de Zamora hasta la fecha, en cuyo cargo le acompañó siempre el mejor acierto. A la cena asistieron los señores magistrados, fiscal, jueces y todo el Colegio de Abogados y Procuradores.

A los postres le dirigió unas palabras de despedida el señor decano del ilustre Colegio de Abogados don Joaquín Ramos, contestándole el señor Fernández de Blas con frases emotivas, siendo muy aplaudidos.

Al mismo tiempo que lamentamos su ausencia le deseamos muchos éxitos en su nuevo destino.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

NUEVO TEATRO.—"El charro negro"

CINE BARRUECO.—"Mare Nostrum"

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 27, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 549 y con 2,50 los terminados en 49.

En el sorteo correspondiente al día 28, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 536 y con 2,50 los terminados en 36.

SANTORAL

MARTES 29 DE MARZO

Santos: Cirilo, Victorino, segundo, Jonás, mr. B'os.; Raimundo Lulio Beatriz de Silva, Baltasar Sánchez.

FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Catalina González, don Angel Rebollo y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo la legítima

HARINA DE PESCADO "RUVEL", ALIMENTOS PARA AVES Y GANADO (5)

JULIO RUIZ DE VELASCO

Avda. José Antonio, 12 BILBAO

MURMULLOS DE HOLLYWOOD

Un premio más para Ingrid Bergman.—Greta Garbo tiene "complejo de edad" y no se decide a hacer una película.—Juana de Arco sigue haciendo grandes taquillas y Danny Kaye está ganando muchísimo en el teatro

HOLLYWOOD.—(Servicio de exclusivas: PYRESA, International News Service).

La mayor de todas las comidas ofrecidas por la revista "Footplay" fué la de este año en el Hotel Beverly Hills. Asistieron muchísimas estrellas, aunque Bim Crosby, una vez más, brilló por su ausencia.

Ingrid Bergman otra vez ganó el premio de la revista. Compartió los honores en la tribuna presidencial con Maureen O'Hara, Clifton Webb y el director Walter Lang y el productor Sam Engel cuya película "La niñera" ganó los honores. Deryll Zanuck recibió una placa especial por "Pacto de caballeros".

Un detalle bonito de la romida fué la presentación por Darryl Zanuck de Adolph Zukor, uno de los organizadores de la industria del cine. Estaba allí con su esposa, y su hijo Eugene. Mucho me agradó el gesto de Darryl de destacar al señor Zukor, lo que hizo que todos los presentes experimentaran un sentimiento de satisfacción.

En las fiestas con comida se escuchan conversaciones y con frecuencia se obtienen noticias. Por ejemplo, en la comida de la revista "Footplay", me enteré que Darryl Zanuck se propone utilizar a Jean Hersholt como actor en una película.

No pude comprobarlo esa misma noche, pero al día siguiente Darryl me dijo que era verdad que Jean hará un papel importante en "Bandwagon".

Esto señalará el regreso de Jean a la pantalla después de una ausencia de unos diez años. La última película que hizo fué para la Fox cuando representó el papel de doctor en la historia de las quintillizas Dionne.

Les gustará "Los barcos van a la mar", que ofrece la oportunidad de destacar las emociones. Lionel Barrymore, por primera vez en muchos años, no estará en su sillón de ruedas, y realiza una labor admirable como abuelo, el viejo lobo marino que adora a su nieto, pero insiste en la disciplina, aunque ello pone en peligro la vida del muchacho.

Dean Stockwell, en el papel del muchacho, demuestra ser un gran actor. No digo que uno de los más grandes actores niños, pero sí uno de los mejores actores de todas las edades que hay hoy en el cine. Richard Widmark por primera vez representará un tipo amable, y permítanme decir que su papel tiene gran atractivo romántico.

CHARLA: Va a hacer falta convencer nuevamente a Greta Garbo para que haga la película que contrató hacer. Tiene un complejo de edad y no está segura de quedar bien en los fotogramas. Eso es ridículo, pues está estupendamente.

Ha vendido todas sus propiedades en Beverly Hills con excepción de su casa, y éste también la venderá.

Hablando de Walter Wanger que es con quien Greta tiene el contrato, es maravilloso lo que está produciendo "Juana de Arco". Walter tuvo el valor de hacer esa magnífica película que está dando magníficos resultados de taquilla.

Robert Nathan, quien escribió el delicado "Retrato de Jennie", está preparando un argumento original que se desarrolla en Oceanía, titulado "Tahiti" para la Metro.

No hay que ser adivino para predecir que el próximo ciclo de películas será sobre Oceanía. Con "Cuentos del Pacífico del Sur" lista para estrenarse en Broadway antes de comenzar a rodarse, y varias otras más, vamos a ver muchas faldas de hierbas y muchos "sarongs".

Cyd Charisse y Ricardo Montalban ya han sido designados por Arthur Freed

LIBROS Y REVISTAS

PUBLICACIONES "REUS"

EDUARDO MARQUINA: "Tierras de España", 3,50 pesetas.—"La morisca", 2.—"La hiedra", 3,50.—"Doña María la Brava", 3,50.—"El retablo de Agrellano", 3,50.—"En Flandes se ha puesto el sol". Edición de lujo, 25.—"El Galeón y el Milagro", 12.—"Los pueblos y su alma", Tela, 16.—"Mujeres", Tela, 16.—"Mi huerto en la ladera", Tela, 16.—"Don Luis Mejía", 6.—J. MARTINEZ Y S. LACY: "Cuando mueren las naciones", 15.—MARTINEZ ALVAREZ Y ROSSO DE LARRA: "Reglamento nacional de trabajo para la Industria Maderera", 14.—MARTINEZ NADAL Y FERNAN PEREZ: "Compendio de Anatomía topográfica y operaciones con especial aplicación para el ejercicio práctico de las oposiciones médicas", 12.—Muchos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 23 Y 6. MADRID 398



INGRID BERGMAN

para actuar en "Tahiti" que se hará en tecnicolor. La mayor parte de la película se tomará en Tahiti.

Tillie Losh, de quien tanto se habló cuando se divorció del Conde de Carnarvon durante la guerra, porque dijo que no quería vivir en Inglaterra, tiene un nuevo interés romántico. Es el Dr. Frederick Hacker, un destacado psiquiatra.

Tillie ha estado residiendo gran parte de su tiempo en Hollywood, y vino para hacer "Duelo al Sol" Y, por hoy... basta.

LOUELLA PARSONS

Otro proceso famoso

¿Cómo desapareció la condesa Andurain?

TANGER, 28.—Esta mañana ha comenzado el tribunal mixto, la vista de la causa seguida con motivo de la misteriosa desaparición de la famosa condesa de Andurain, que según indicios, perdió la vida en la mañana del 5 de noviembre último a bordo de su yate "Djeffan", anclado en la bahía. La sala se hallaba abarrotada de público, entre el que figuraban periodistas y corresponsales de prensa extranjera. Se ha concedido a este asunto extraordinaria importancia, dada la vida de aventuras de la víctima. En la sala se había instalado una reproducción de la cabina y de la escalera del yate donde ocurrió el hecho. Se cree que el crimen ocurrió tras un altercado entre la condesa, con el principal acusado, Hans Abele, de nacionalidad alemana. También se sienta en el banquillo la mujer de éste llamada Christina Kuts, de nacionalidad suiza, acusada de complicidad. Se espera que salgan a reír en el juicio las actividades de la condesa encaminadas a hacer huir de Tánger a bordo de su yate, al capitán Alexandre Lucas, de nacionalidad francesa.

Después de 13 años de presidio, resulta que es inocente

El Gobierno americano le indemniza con 24.000 dólares

NUEVA YORK. (Urgente).—Ha conmovido a toda la nación americana el sensacional caso de Joseph Majcen, que ha sido puesto en libertad después de 13 años de presidio por el asesinato de un policía. La tenacidad de un reporter ha podido rehabilitar a un hombre, que el día 3 de julio de 1947 recibió 24.000 dólares del Estado de Illinois en concepto de indemnización.

Este hecho virídico ha servido a la 20th Century Fox para realizar la emocionantísima película YO CREO EN TI, rodada en los mismos lugares del crimen, y que será proyectada próximamente en el Cine Barrucco de esta localidad.

Este acusado de colaboracionista con el Gobierno de Vichy, reclamado por las autoridades francesas y que se encontraba en esta ciudad, vigilado en su residencia, después de conseguir huir de Casablanca, donde fué detenido, acusado de espionaje y alta traición. En el interrogatorio el acusado ha ratificado que arrojó a mar el cadáver de la condesa.—Cifra.

Agricultor

Las vacas flacas pueden llegar... ensaya el Algodón.

AGENCIA OFICIAL FORD



PIEZAS LEGITIMAS FORD, ACCESORIOS EN GENERAL
LABRADORES: UTILIZAR TRACTORES FORDSON
Haga sus peticiones de neumáticos en la AGENCIA OFICIAL FORD
Avenida José Antonio, 7 Teléfonos 1352 y 1280 ZAMORA

Un Héroe... Un Caballero... Un Santo...

El Capitán de Loyola

MARAVILLOSA INTERPRETACION DE Rafael DURÁN
DIRECTOR: JOSE DIAZ MORALES
¡Grandioso! - ¡Monumental! - ¡Definitivo!

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas
VENDO casa carretera Híndesta 47, con corral y llave en mano. Razón en la misma. (342)
SE VENDE casa en San Andrés 2, esquina Balbarráz, llave en mano. Razón: en esta Administración. (378)
NUEVA EXPLOTACION: carbón muy graso, venderíase éste por camiones por carécer

en absoluto de vagones ferrocarril. Dispónese guías circulación. Informes: Gestoría Alán, Benavente. (384)
TUBERIAS de hierro para bombas,iego vendiendo. Escriban al Apartado 220. Bilbao. (394)

fertas
MOTORES de gasolina para regadíos marca Vallino de 2 hasta 40 caballos. Bazar J. Zamora. (178).
MAQUINARIA para labrar madera, cepilladoras combinadas y sierras de cinta, motores eléctricos. Bazar J. Zamora. (179).
CEDERÍASE renta o venta, 32.000 cépas viñedo, 100 fanegas terreno, para cereales, casa labor con viviendas, carros, ganado, bodega, apéros de labranza, sita en términos Belver de los Montes y Vezdemarbán. Informes: teléfono 1283. (387)

3-1: Italia consigue en Chamartín su primera victoria en campo español

NO HAY DERECHO...

(DE NUESTRO REDACTOR-JEFE, ENVIADO ESPECIAL AL ESPAÑA-ITALIA).

Si ustedes leyeron mis crónicas sobre el desafío de Lisboa, habrán comprendido ahora, después del desastre de Chamartín que, frente a la "gran prensa", este modesto cronista deportivo "de provincias" tenía toda la razón. No hubo ni coraje, ni furia, ni brio en Jamor y así se lo hice saber a mis seguidores, aunque tuviese enfrente a la casi totalidad de mis colegas españoles. Y lo que faltó en el Estadio Lisboa ha vuelto a estar ausente en el campo del Real Madrid. Pudo ganarse en la capital portuguesa a poco que los nuestros se hubiesen esforzado para lograr el triunfo. Y debió perderse en Chamartín frente a los campeones del mundo pero, eso sí después de dejarse el corazón en la pelea. Acepto, aunque me cueste dolor, confesar que la "squadra azzurra", superó a los españoles en táctica, técnica, facultades, concepción del juego, rapidez etc, etc. pero lo que resulta imposible admitir es que los italianos fuesen más bravos, más entusiastas, más amantes de los colores que defendían que "los nueve desdichados" que vestían las camisolas rojas. Esto es algo que no puede tolerarse en manera alguna. La gran mayoría de los equipos del bando español derrotado anteaer no pueden ni deben vestir más los antorchados de internacional. Su indigna conducta debe ser sancionada con todo rigor. La suya y la de todo aquel que directa o indirectamente haya contribuido al ridículo no de ese 3-1, que bien poco significa, sino al lamentable espectáculo de nueve despididos que, a falta de otra cosa, no supieron poner en la pugna amor propio y pundonor. Un equipo español derrotado después de luchar con coraje, unos españoles vencidos después de darlo todo, hubieran gozado de mis mayores simpatías. La selección vejada y derrotada anteaer no puede inspirarme sino indignación, asco y desprecio. No hay derecho, amigos (que el equipo nacional español, debe ser algo muy serio con el que no se debe jugar...!

Gonzalvo III. He ahí el hombre de Jamor y de Chamartín. Todo un futbolista y, más que nada, todo un español. Enseguida Zorra por su furia y su pundonor. Después nadie. Absolutamente nadie aunque el fracaso fuese total, rotundo, definitivo más en unos que en otros.

Y para el "once" italiano mi admiración. Por su futbol, por su preparación, por su coraje y por su cariño hacia los colores que defendían. Un equipo así tenía que ganar irremediamente a España. Pero a mí me hubiese gustado que los chicos de Epi, a falta de clase, hubiesen derrochado furia y que, después de perder, se hubiesen ido llorando a los vestuarios. Como antaño y como anteaer salieron de Chamartín muchas viejas glorias que junto a mí presenciaron el desastre de ese 3-1 conseguido por "once" valientes de la "squadra azzurra" frente a "nueve" desdichados que salieron para defender el pabellón deportivo nacional y que se conformaron con hacer el más espantoso de los ridículos.

Aquello de Lisboa ha traído esto de Chamartín, amigos colegas de la prensa madrileña. Aunque ustedes se engañasen entonces, ahora no sea la ocasión de rectificar.

Y a todos los que me han escrito felicitándome por el "éxito" de aquellas verdades que escribí en su día, muchas gracias. Pero yo hubiese preferido "quedar mal" con tal de que el conjunto español hubiese "quedado bien" el domingo...

T.M.

Unanimidad en los comentarios

Los españoles de acuerdo en la superioridad italiana y los italianos conformes en que Gonzalvo III fué el mejor jugador español

(Escribe JUAN DE DIEGO)
Como esos padres bondadosos que arropan con mimos constantes los defectos de su hijo predilecto, así nosotros nos dispusimos estos días atrás a resaltar las virtudes de nuestra selección, procurando no poner de relieve ninguna de sus imperfecciones para no socavar estúpidamente su posible moral de victoria en el encuentro contra Italia. Pero lo cierto es que no sentíamos ningún optimismo, pese al empate de Lisboa y al rotundo triunfo de Coruña.

Pesaba mucho en todos los ánimos la faena de la "squadra azzurra" y se veía el partido con tremendas prevenciones. Desgraciadamente, los temores se han confirmado. No obstante, nos cabe satisfacción de poder decir que la victoria italiana ha sido merecida y que por primera vez en varios años hemos visto jugar a un equipo. De otras ocasiones Florencia, Amsterdam... quedó el triste recuerdo de unos partidos robados a los hombres que defendían nuestro pabellón. Del jugador en Chamartín, número XIV de la serie España-Italia solo cabe hablar de la maravillosa lección de fútbol que nos dieron los italianos. Lección que debe ser aprovechada y tenida en cuenta para el futuro.

El público había empezado por aplaudir rabiosamente a España, jaleando sus avances y gritando hasta casi el enrojecimiento. Pero poco a poco, a medidas que la "squadra azzurra" fué imponiéndose en el campo, amainó el griterío y perdida la última oportunidad de victoria cada cual se dedicó exclusivamente a saborear las bellas combinaciones del conjunto italiano.

Cuando un triunfo se consigue de forma precaria o un equipo sale derrotado injustamente, ello se deja notar claramente en la actitud que observan los jugadores en los vestuarios. Anteaer, en la caseta española, había conformidad y resignación que es el mejor síntoma que podíamos encontrar. Nada de gestos ariosos, ni de achacar

las culpas a nadie. Guillermo Elizaguirre nos lo manifestó con toda claridad:

—No me había hecho ilusiones de ganar. Me constaba que ellos eran infinitamente superiores a nosotros, tanto en juego, como en preparación física, como en tecnicismo. Solo la suerte podría hacernos dado la victoria. No obstante hay que reconocer que nuestra selección no ha tenido su tarde. Yo esperaba mayor rendimiento que el que ha dado.

La conformidad lleva a nuestros hombres a ser parcos en palabras y actitudes. Únicamente se extienden para elogiar el juego de los italianos.

—Me han bregado a patadas confiesa Zorra, el héroe de la primera parte— pero reconozco que no hemos tenido nada que hacer. Nuestro meta, Ignacio Elizaguirre, apostilla:

—¡Hombre!, como que por diferencia de juego han merecido una victoria mucho más amplia... aunque los tres goles—esto es aparte— me parecían excesivos. Con dos ya estaba bien.

El otro héroe del bando español, es el de la segunda parte, es decir, Gonzalvo III, apenas si hace comentarios. Todo se le vuelve repetir que los italianos son buenisimos y que España ha jugado menos de lo que cabía esperar. Sus palabras encuentran justo eco en la caseta de los vencedores, en la que únicamente se reconoce que el pequeño medio barcelonista ha sido el mejor jugador de la selección española. Mazzola le señala sin dudarle, y cita como el mejor italiano a Castigliani.

—El 3-1—añade el magnífico interior— es una prueba evidente de nuestra superioridad. Sin embargo, creo que España puede jugar mucho mejor que como lo ha hecho esta tarde. Sin olvidar tampoco—acaba con una sonrisa muy expresiva— que nosotros no hemos dado de sí cuanto podíamos.

Copernico, con la alegría del triunfo, se ha olvidado. De preparar esas frases de rigor que los seleccionadores

Nuestro equipo tuvo menos clase individual y de conjunto que el visitante

(CRÓNICA DE RAMON MELCON)

"Dura poco la alegría en casa de castellano, con esa sabiduría que suelen tener los dichos tradicionales. Y, en este caso, los pobres somos nosotros, los aficionados españoles al fútbol, que tras el buen resultado de Lisboa—un empate que pudo y mereció haberse convertido en un triunfo de nuestros colores—llegamos a creernos que teníamos de nuevo un formidable equipo nacional, capaz de mayores hazañas. Y ha venido este jarro de agua fría que los italianos nos han echado en Chamartín para que pasemos de la alegría a la tristeza, del optimismo al convencimiento de que hay todavía mucho, muchísimo que aprender y trabajar para conseguir que nuestro fútbol recupere el prestigio y, sobre todo, el nivel de juego de antaño.

Una derrota siempre duele. Por eso todos los españoles lamentamos ese tres-uno con que terminó el encuentro con la selección italiana que se acaba de jugar en Chamartín. Pero nada enseña tanto como los reveses, si se sabe sacar de ellos el provecho necesario. Acaso, aunque sufra nuestra tradición de buenos patriotas, que sienten (cualquier tropiezo nacional, si bien éste sea de carácter deportivo, nos haya convencido que Italia no nos proporciona la oportunidad de abrirnos los ojos y hacernos ver que no debemos hacernos demasiadas ilusiones, que pueden resultar peligrosas.

Dijimos a raíz del encuentro con los portugueses, que habíamos visto en Lisboa a un equipo español. Porque, en efecto, allí se luchó con entusiasmo, con brio, con coraje, pero hubo, sobre todo, conjunto, cohesión de líneas y juego ligado entre los distintos elementos de nuestra selección. Pero asegurábamos que no debíamos hacernos demasiadas ilusiones; que para ganar a Italia había de hacerse juego rápido, eficaz, de estrecha vigilancia de los contrarios, tal como el que se practica en el estadio nacional portugués; pero que, además, era indispensable actuar con coraje y valentía, con entusiasmo y alma. Porque los campeones del mundo podían darnos, al menor descuido, un disgusto de la categoría del que nos ocupa. Y el domingo, en Chamartín, ha faltado en nuestro grupo algo definitivo: brio, decisión, temperamento... en una palabra, varios elementos del equipo han carecido de las virtudes que se pusieron de manifiesto en la liza del estadio lisboeta. Y esa falta de condiciones tan precisas para lograr un triunfo, es la que, principalmente, ha determinado el triunfo del equipo italiano.

SUPERIORIDAD EN TODO

Hay que confesar, sin reservas de ninguna clase, que nuestros adversarios nos han superado en todo; en juego individual y de conjunto, en condiciones físicas y en espíritu combativo. No todos los jugadores españoles deben ser inculcados en este último apartado. Hubo quien derrochó valor, y, por añadidura, jugó acertadamente. Pero el esfuerzo de unos pocos no es suficiente para contrarrestar la desdichada actuación de los restantes. Si falla en conjunto, en fútbol, se encuentra uno a merced del contrario a no ser que la valía individual de sus elementos supere de forma rotunda a la de sus contrarios. Y hoy, los superiores han sido los italianos. Han tenido mayor fondo, han administrado sus fuerzas mejor que los nuestros, y además, han aventajado a éstos en clase individual y los han enseñado lo que debe ser el fútbol de calidad: inteligencia entre las distintas líneas, vigilancia estrecha, férrea, del adversario, y una mayor decisión en todas sus intervenciones.

Desde el momento inicial del en-

y entrenadores suelen sacarse de la manga en el momento oportuno y no quisiera hacer declaraciones. Pero termino confesando que España ha jugado peor que en Lisboa y que de los suyos todos han estado al mismo nivel.

Mr. King, el árbitro del encuentro, cuyas frases va traduciendo Barinaga, que es intérprete honorario del Inglés, del estadio de Chamartín, comenta:

—Quitando un par de brusquedades, el partido se ha jugado correctamente. Me han gustado los españoles, porque me habían dicho que su fútbol era a base de paseitos cortos y que la delantera no tiraba a puerta y he comprobado que no es cierto; tiran bien a gol y con facilidad.

En resúmenes cuantas, que Italia nos ha ganado con todas las de la ley. Y que conviene que se vayan tomando medidas para evitar tales tropiezos.

Juan DE DIEGO

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

cuentro, temimos por nuestra selección. Los italianos se filtraban con facilidad entre las líneas de zaga, y se desmarcaban de modo fácil, con permuta constante de lugares que destruía todo nuestro sistema defensivo y dejaban a Elizaguirre indefenso para evitar el peligro de sus ataques. Y todo ello, sin esfuerzo, con una facilidad asombrosa, como quien juega un partido amistoso y sin trascendencia. En efecto, cuando a los diez minutos de juego, Carapellese conseguía el primer gol para su equipo, y vista la nula actuación de nuestro ataque, en el que únicamente Zorra lograba sobresalir por su tesón, su entusiasmo y su coraje, junto a una buena calidad de juego, comprendimos que difícilmente podríamos obtener un triunfo. Sobre todo, cuando veíamos a nuestros defensas laterales luchar desesperadamente para cubrir los defectos de sus compañeros de equipo, y a Aparicio entrar lento e impreciso a muchos balones que le eran arrebatados por los contrarios; Puchades dedicado exclusivamente a la labor defensiva, no pasaba un balón a la delantera en condiciones de ser aprovechado, y los interiores, Silva sobre todo, se movían con apatía, con desgana, como si no les alcanzase a ellos también las consecuencias de estos errores. Y sin esa concentración obligada entre medios e interiores, no podía haber equipo. Ese equipo que vimos en Lisboa y que parece haber desaparecido en la tarde de hoy, el equipo que todos deseamos para lograr la recuperación del prestigio y la fama de potencia futbolística de primer orden que gozó España en tiempos pasados.

EL EMPATE

Sin embargo, llegó el empate. Un descarado puntapié de Annovazzi a Zorra que el Inglés King no dudó en castigar con la máxima pena y que Gainza se encargó de convertir en gol. Y con el empate revivieron nuestras esperanzas y las de los militares de expectadores que llenaban hasta rebosar el magnífico estadio madrileño. Pero pronto habíamos de convencernos de que todo era pura ilusión. Terminado con la igualdad a uno el primer tiempo del partido, no sin que antes fallasen Menti y Lorenzi excelentes ocasiones de aumentar el tanteo, llegó el segundo tanto italiano a los tres minutos de la segunda parte, obra del mismo Carapellese al rematar con hábil tiro una escapada en la que burló a dos o tres contrarios, incluso al mismo Elizaguirre, que se había lanzado a sus pies. Y tres minutos después, el tercero y último del encuentro, en el que Elizaguirre tuvo no poca culpa, pues su despeje, flojo y con las manos abiertas a un balón bombardeado sobre su puerta, el que dió ocasión al formidable Amadei para llevar la pelota hasta la red.

Había sustituido César a Hernández, que jugó casi todo el primer tiempo resentido de la lesión que se produjo en Lisboa. El delantero centro del Barcelona, en un puesto para el que ha demostrado mil veces que no tiene condiciones, fracasó, lo mismo que Silva y que Epi, que en el extremo hacían la competencia a su compañero de ala, por su lentitud, su indecisión y su medrosidad.

Más goles fallados por los italianos, en especial, por Lorenzi, buen jugador, pero desgraciado en el tiro, y un nuevo penalty a favor de España en el último minuto. Este vez Gainza no fué tan afortunado como en la anterior y su disparo, fuerte pero sin dirección, fué a las manos del portero, con lo que se evitó que el castigo, excesivamente riguroso para la insignificancia de la falta, diera a España ocasión de acortar distancia de modo definitivo.

ESPAÑOLES

Fué floja, ya lo hemos dicho, la labor de los españoles como conjunto, como floja fué la individualidad de César, y en menor grado la de Gainza y Puchades, si bien este último batalló sin descanso y con bastante efectividad en la defensa. Aparicio, falta de facultades, no pasó de discreto y cabe solamente alabar su entusiasmo, sus buenos deseos. Lozano, sin igualar su actuación de Lisboa, cumplió a fuerza de voluntad y bravura. Riera fué el mejor hombre de la línea zaguera. Elizaguirre detuvo buenos balones, pero fué el causante principal del tercer gol italiano. En cuanto a Gonzalvo III enorme de coraje, alma y entusiasmo, fué sin duda. El mejor atacante español y el único efectivo en la segunda parte, pero al marchar hacia adelante dejó desmarcado el interior, lo que dió lugar a que Riera viese recargado su trabajo por tener que marcar a los dos componentes del ala izquierda.

ITALIANOS

De los italianos, cabe hacer pocos

distingos. Los mejores fueron Ballarín y Becattini, en la defensa. Castigliano en los medios, y Menti y Carapellese en el ataque. Mazzola jugó muy retrasado, pero hizo excelentes servicios, a sus compañeros. Muy bien Amadei, el delantero centro, así como Lorenzi, Rigamonti y Bacigalupo, aunque este tuvo poco trabajo.

Una lección, repetimos, de la que pueden extraerse grandes enseñanzas. La primera, la de que es urgente que nuestros jugadores sepan de una vez lo que el fútbol moderno exige, pues no basta formar la WM en posición inicial, si luego olvidan la vigilancia de una zona determinada por atender siempre al mismo jugador. Y los jugadores han de aprender que la permua constante de puestos, no caprichosa, sino sabiamente llevada a cabo, así como el buen sentido del desmarque, son base fundamental del éxito del sistema.

RAMON MELCON

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

Director del encuentro; colegiado inglés Mr. King.

Terreno de juego; Estadio de Chamartín.

Resultado: Italia, 3 (Lorenzi, Carapellese, Amadei); España, 1 (Gainza).

Alineaciones;

ITALIA; Bacigalupo; Ballarín, Rigamonti, Becattini, Annovazzi, Castigliano; Menti, Lorenzi, Amadei, Mazzola y Carapellese.

ESPAÑA; Elizaguirre; Riera, Aparicio, Lozano; Gonzalvo III, Puchades; Epi, Silva, Zorra, Hernández (César) y Gainza.

EN BARCELONA EL MILANO VENCIO AL ESPAÑOL POR 6-4.

EL CORUNA ELIMINO AL GIGON DE LA COPA.



Fascismo en la Universidad

(Viene de la página 1.ª cuarta col.)

ción, de contradicción, poco apto para las aspiraciones juveniles. El editorista de un diario de la tarde ilustra esta afirmación sobre la moral política del día con un ejemplo que nos atañe: En las pasadas sesiones parlamentarias—recuerda—el ministro de la Guerra Paciaridi fué acusado por un comunista de no haber combatido brillantemente en España. El ministro contestó haciendo su propia apología y fué frenéticamente aplaudido por la mayoría CATOLICA. Pero resultaba que esa hazaña tan aplaudida cumplida por el ministro en España lo había sido al servicio del ejército rojo, del Ejército de los incendiarios de templos, sacrificadores de obispos y sacerdotes, perseguidores y enemigos de la religión. ¿No eran esos aplausos un sacrificio demasiado indigno a las conveniencias del juego de la mayoría?

Pero son otras muchas cosas—en política interior y exterior—las que deben repugnar a la pureza idealista de los jóvenes en una situación como ésta tan dictada por "razones de necesidad".

Hay—aparte esto—una rebelión de los jóvenes contra la interpretación de la historia próxima—sobre todo en lo que toca a los episodios de "liberación" y post-guerra—fabricada por el antifascismo—acacia, siempre, un antifascista—debia confesar sus errores a los jóvenes en lugar de acumular sobre un solo hombre o unos pocos hombres todas las miserias de una guerra y una derrota. No pueden los jóvenes creer

que Italia sea tan poca cosa como para haberse dejado gobernar durante 25 años por unos pocos hombres ineptos y criminales. De esta deformación del antifascismo los jóvenes deducen—por oposición—una visión idealizada de esos 25 años. Es natural

¿Y, qué diremos—sugiero yo—de la zafia y triste mistificación de conceptos de toda esa propaganda de identificación de los términos fascismo—comunismo mientras de fuente rusa es vieja la no menos mistificadora identificación fascismo—defensa de la burguesía? Demasiada facilidad, demasiada economía es ésta de aprovechar, para la polémica contra Rusia los sobranes ideológicos de la polémica contra el Eje cuando tan distinta es la esencia de una y otra enemistad.

El joven, es cierto, puede muy bien tender en política a la ilusión utópica, a la simplificación y al mito y especialmente al mito de la novedad. Pero si el joven no ha digerido aún la realidad tampoco digerirá una mentira que se sigue realida. En rigor es adverso a la mentira "conveniente" tanto cuanto es tendente a la hazaña.

Llevar razón estos liberales mediatos: Para que los jóvenes se alejen de la nostalgia fascista—o para que supieran qué fascismo debían no querer y a cuál podrían desear—sería mejor el recuento de la historia verdadera, con su gloria y su miseria, con su luz y su sombra, que esta mala caricatura—toda ella de sombra y cieno—que no pueda engañarles ni escarmentarles.

Algo es preciso que los jóvenes deseen, quieran, espere para mañana. Algo que tiene que ser puro, limpio y noble. Algo que el mundo de hoy—hecho de compromisos, de mentiras y de sobras del ayer—no puede darles.

En todo caso ahí queda el hecho que a mi juicio tiene esa sola, clara y prometedora significación: Los jóvenes universitarios romanos, bajo especie de nostalgias fascista o bajo especie de empresa nueva, quieren creer en una Italia, en un Europa, en un mundo mejor que éste. Lo cual no es un exceso de exigencia. Aunque es este mundo y no otro el que los menos jóvenes tenemos que seguir haciendo mientras él nos hace o nos deshace.

Dionisio RIDRUELO



Teléfonos: 1570 y 1574 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 48
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7